

教育部加强涉外办学规范管理

高校不得借中外合作办学名义办留学预科班

本报讯(记者 郝娜)

教育部日前发出通知,就加强涉外办学规范管理提出明确要求,以促进涉外办学健康有序发展,进一步提高高校对外交流合作水平。

通知要求,各地教育行政部门、各高校要切实提高对涉外办学规范管理工作重要性的认识。各地教育行政部门要做好对当地涉外

办学的归口管理,进一步加强涉外办学管理服务干部队伍建设,增强对内对外协调能力、服务能力、应急管

理能力,为涉外办学的健康有序发展提供坚强的组织领导和人才保障。要加强对国外高校的深入了解,签订规范的交流协议,在招生、教育教学计划、学籍档案、培养方案、学制年限、课程

设置、教学内容、学分互认、证书颁发等方面,要依法做出明确规定并严格执行,提高培养质量和校际交流合作水平。

通知强调,各地教育行政部

门、各高校举办中外合作办学机构或项目,要严格按照《中外合作办学条例》及其实施办法和有关规范性文件的要求,履行相应的许可

程序,经批准后方可开展中外合作办学活动。各高校要准确把握中外合作办学的政策界限,不得以中外合作办学名义举办专升本、留学预科班等涉外办学项目。

此外,通知还明确要求,要坚持涉外办学的公益性原则,坚决抵制和纠正将涉外办学当作创收手段的错误认识和做法。

问

在留学展上,学生结伴咨询赴英国读研的详细情况。

本报记者
马海丽 摄



托福奖学金申请4月13日截止

本报讯(记者 马海丽)

美国教育考试服务中心提醒托福考生,今年中国托福奖学金项目的申请将于4月13日截止,申请人员要在该日期之前将申请材料寄出(以邮戳为准)。

申请材料包括填写完整的申请表、国内高校的官方成绩单。考生在申请表中填写托福分数即可,不必寄送托福成绩单原件。该项目

设置了4个一等奖,奖金5000美元,发放名额为留学英国、美国、澳大利亚、加拿大各1人。二等奖设42个,奖金为1500美元,适用于赴中国大陆以外的国家和地区认可托福成绩院校留学的考生。

中国考生申请托福奖学金要满足5个条件:一是目前居住于中国;二是要在2012年进入认可托

福成绩的院校读本科或研究生(如果申请澳大利亚留学2013年春季入学,可在申请表中注明);三是在国内高校就读时的平均分

数不低于80分(百分制计算)或GPA不低于3分(4分制计算);四是持有有效的托福成绩;五是填写好申请表(其中包括托福分数和一篇作文),连同国内在校官方成绩单寄往

ETS中国办公室。ETS有关负责人介绍,托福奖学金将在赴海外留学的考生注册并到校后,以抵充学费的形式发放。

据悉,托福奖学金项目旨在奖励具有优秀学术水平、良好英语沟通能力、杰出的领导技能并积极参与课外活动(包括社区服务)、在文章或面试中表达出创新观点的托福考生。

法国官方机构抽样调查

被拒签学生九成因语言不过关

本报讯(记者 马海丽)

近日法国驻华官方机构对部分领区申请春季赴法留学生拒签原因进行抽样调查。结果显示,四成学生经历了2次拒签,近九成被拒签学生语言不过关或被认为语言水平无法适应国外学习和生活,几乎所有被拒签学生都存在留学计划不清晰或不合理的情形。

针对这一调查结果,东方国际法国留学专家对征分析,经历拒签的学生

最好不要在短时间内贸然进行二次面签,而要有针对性地解决第一次面签中所遇到的问题。对于留法签证的申请,学生的语言水平是主要的考量标准。申请赴法留学生要切实学好法语,仅提供一份合格的法语成绩是不够的。同时,需要多久的语言强化期,学生也要慎重考虑。在申请签证前,学生还要根据自身特点选专业,要充分了解自己将要就读的学

校、专业以及课程,并制订合理的留学计划。

据悉,法国使馆不会给被拒签学生发拒签信,只是在护照的最后一页盖一个拒签章。法国使馆也不会明确告知拒签理由,学生可通过在自己的pastel页面留言或打电话的方式,跟法国教育服务中心联系面谈。学生和法国籍面试官进行面谈,作用会比和服务中心中方工作人员面谈大得多。但并不是

面谈过的学生再次申请签证就一定能成功。一般来说,经过面谈后,学生如果根据面谈建议作了相应改变,通过签证的概率就较大。

据了解,去年有超过1万名中国学生选择赴法留学,目前约有3万余名中国学生在法读书,预计2015年将达到5万人。中国赴法留学生主要申请管理、金融、经济、艺术、文化、设计、语言文化等类专业。

入读美国社区学院 学生也可转读名校

本报讯(记者 马海丽)

记者从留学机构获悉,目前咨询留学的学生和家长渐渐增多,但不少人对美国社区学院并不认可。其实,就读社区学院不仅可以成为读名牌大学的跳板,还可以节省学费。家长为孩子选择留学院校时,要走出对社区学院的认识误区。

金吉列留学专家介绍,美国、加拿大等国家都有社区学院,这是当地教育体系的重要组成部分。部分家长认为,社区学院相当于国内大专院校,所以不想让孩子出国读专科。其实社区学院是美国的教育特色,目前中国还没有类似的院校类型。美国的公立社区学院被中国教育部认可,美国也欢迎中国学生入读公立社区学院。

社区学院毕业的学生一样可以“专升本”,还有可能进入名校就读。学生通过相应考试,修够学分,且平均成绩较高,就可向排名靠前的美国高校申请就读,学业完成后的毕业证与四年制大学生的一样。

留学专家提醒,若学生平时成绩较低,不愿意考SAT(即美国高考),不妨考虑申请美国的社区学院。

美国社区学院费用低廉,一年学费大概在6000美元左右,生活费约在8000美元左右。虽然不同院校、不同地区的费用有所差异,但总体来说费用低于目前其他主要英语国家的留学费用。社区学院有灵活的学分转换政策,使学生有机会就读美国名校。学生若在社区学院读两年后获得副学士学位,并满足相关的成绩要求,可申请到其他综合类大学再读两年并获得该校学士学位。很多优秀学生通过这条途径,进入理想大学就读,比如哥伦比亚大学、加州大学圣巴巴拉校区等。虽然社区学院的学费低廉,但其语言教学环境很好,目前就读的国际学生也相对较少,不会出现其他国家中的部分高校中国学生扎堆的现象。而小班化教学也可使学生充分发挥自己的学习潜能。

留学专家提醒,若学生平时成绩较低,不愿意考SAT(即美国高考),不妨考虑申请美国的社区学院。

留学生打工

选“文职”不如选“武职”

在留学期间,对于要不要打工这个问题,很多留学生会犹豫不决,主要是担心打工会耽误学习。但我要告诉大家的是,没有打过工的留学生不算是真正的留学生。

留学生在美国是可以打工的,但时间和地点受限制,通常每周工作时间不得超过20小时,且必须在校内工作。简单地说,校园工作可分为“文职”和“武职”两种。“文职”工作即坐在办公室或者图书馆里帮助整理档案资料,或者负责前台接待等;

“武职”工作即在体育馆做救生员或者在餐厅做服务员、收银员、厨师助手等。在工资相当的情况下,大部分留学生会选前者,因为舒服自在,还可以抽空做作业,何乐而不为?但据我的了解,如果是短期交换生,选后者则是明智之举。为什么呢?因为“武职”工作虽然累,但它独特的工作方式和工作环境会让人觉得所有的付出都是值得的。

但是“文职”工作就不同了。试想,如果我选择“文职”工作,办公桌上的电脑是不会把我和实实在在的世界连接起来的,我也不可能对真实的世界有真切的接触和切实的体验,也不可能交到真正的朋友。不过,有一种“文职”工作例外,那就是帮教授做研究或者做课程助教,这样的工作无论对谁来说都难以抗拒。原因很简单:这种工作不仅有益于学习,还能积累专业领域的人脉资源,甚至能为以后的研究生阶段学习铺平道路,可谓一举多得。

(留美学生 李嘉文)

